

Богатый водоем

Пятилетний план предусматривает дальнейшее развитие рыболовства на Дальнем Востоке. Чтобы успеши решить эту задачу, необходимо, в частности, энергично осваивать новые районы для промыслового добывания рыбы. А водоемов с колоссальными богатствами рыбы и морского зверя у нас немало. Одним из них является бассейн Гижигинской губы в Охотском море.

В прошлом году промысловую обстановку в Гижигинской губе изучала комплексная экспедиция, организованная «Главамуррыбпромом». К этой работе были привлечены научные работники Тихоокеанского научно-исследовательского института рыбного хозяйства и океанографии и специалисты «Главаквачемтрыбпрома». Экспедиция доказала наличие в Гижигинской губе огромных запасов сельди и морского зверя, возможность организации здесь лова и обработки сырья в более значительных размерах, чем это делалось до сих пор.

Об особенно богат водой (район Верхнекамского залива и внутренней губы) высокосортной живущей сельди, контратный сельдь лов сейнера и наблюдения участников экспедиции позволили установить, что скопление сельдевиди сельди и прибрежных их берегов происходит в первом ее перестре, т. е. с конца мая до конца июня. С июля по октябрь летне-осенняя живущая сельдь не выходит из Гижигинской губы, где откладывается далее от берегов.

Участники экспедиции в результате тщательного анализа сделали и такой ценный вывод: можно ловить не только в прибрежных зонах, но и на морских глубинах. Напомним пригодными орудиями активного лова экспедиция считает лесосмешанные копельные, полуизысканные неводы, обходящие чешуйкоры и колючевые сетки, а для береговой добычи — обычные закидные.

Экспедиция подтвердила утверждение директора Гижигинского рыбозаводства тов. Клякина о наличии краба в этом бассейне. На расстоянии 300—400 метров от берега ставились контрольные сети, в которые попадались крупные экземпляры промыслового краба.

Важным итогом исследования можно считать и тот факт, что экспедиция обнаружила в районе Гижигинской губы Ченцинской губы значительные табуны белух, тюленей-лакти, ларги, акулы, китов-фиников и малых полосатиков. Развитие промысла этого зверя дополнительно даст стране тысячи центнеров жира и ценных шкур.

НАНАЙЦЫ-СВЯЗИСТЫ ПОЛУЧИЛИ ПЕРВУЮ ПРЕМИЮ

В конце прошлого года был проведен Всесоюзный смотр работы районных контор, отделений и агентств связи. Активное участие в нем приняли и дальневосточные связи. Более 600 районных и сельских предпринимателей края боролись за первенство.

Большинство предпринимателей связи удачно со своей работой. Они добились выполнения и перевыполнения плана доходов, снижения задолжности на передаче и доставке. Уменьшилось количество линейно-абонентских повреждений на радиотрансляционных узлах.

79 предпринимателей полностью выполнили все условия смотра, среди них первое место заняла контора связи Нанайского района. Ей присуждена первая Всесоюзная премия Министерства связи и ВЦСПС.

Премиями и грамотами удостоены также Екатеринопольское отделение связи (Бурятская автономная область), Киселевское отделение связи (Нижне-Амурская область), Усть-Камчатская контора связи (БрайТАСС).

Если к этому добавить, что в Гижигинской губе имеется огромное количество крупной корюшки и наваги, лов и обработка которых сейчас не производится, то можно смело утверждать, что освоение нового промыслового бассейна явится серьезным вкладом в дело дальневосточного развития рыбной промышленности края.

В настоящее время количество вылавливаемой и обрабатываемой рыбы и морского зверя в Гижигинской губе весьма незначительно. Добыча производится примитивными орудиями, почти при отсутствии рыболовного флота. В течение многих лет лов идет только прибрежной полосе, а в районах первостепенных речек. Пасынковый лов в местах пересечения лососевых, затяжение речек приводят к истощению запасов кеты и горбуши.

Климатические условия, природы и отклики создают полную возможность организации добычи в море. Оснащение рыболовывающих предприятий специальными судами, современными орудиями активного лова позволит в несколько раз увеличить промысел высокосортного сырья.

Можно без преувеличения сказать, что при правильной организации хозяйствства на существующих рыбозаводах, своевременном завозе на побережье соли и тары, оснащении предприятий усовершенствованными орудиями лова, рыболовными судами и транспортным флотом, в ближайшие годы можно достичь добычу рыбы до полмиллиона центнеров, вместо 60—70 тысяч центнеров, вылавливаемых в настоящее время.

Оновременно с изучением сырьевых балансов экспедиция произвела обследование береговой полосы Гижигинской губы от мыса Островного до мыса Тайбинос. Это обследование помогло определить места для строительства рыбозаводов. Поиски основных строительных материалов — камня, глины, искаса, строительного леса дали положительные результаты. Для топлива могут быть использованы нетронутые запасы каменного угля.

Собранные экспедицией данные говорят сами за себя. Сейчас на первом вопросе о практическом освоении водосбора Гижигинской губы. Необходимо использовать богатства нового бассейна рыбной промышленности Дальнего Востока.

Я. ЯНСОН — начальник гижигинской экспедиции. П. НИКУЛИН — старший научный работник института ТИНРО, кандидат биологических наук. Д. ДРОЗДОВ — инженер добчы. Е. ПАВЛОВ — начальник проектного отдела «Главамуррыбпрома».

ВЕЧЕР ХУДОЖЕСТВЕННОГО ОЧЕРКА

9 января в актовом зале красной национальной библиотеки состоялся вечер художественного очерка, организованный Амурским отделением Союза писателей и научно-библиотечной Добчы. Доклад на эту тему сделал работник Дальнгаэта тов. А. Стенлон.

Он кратко проанализировал очерки, опубликованные в краевых газетах за последние годы. Тов. Стенлон сподал разбор очерков Василия Алхасова, Николая Рогалы, Виктора Малыгина, Михаила Макухина, Юлии Шестаковой, Степана Кузнецова, Флориана Плоскова и других журналистов и писателей.

На вечере выступили читатели — студенты краевой юридической школы тов. Гаркави, офицер Данченко, библиограф краевой научной библиотеки тов. Плетнева, студент педагогического института И. Шунин.

Очеркисты тт. Шестакова и Кузнецова поделились опытом своей газетной работы, призвали читателей — «вымыслить людей» газетес связанных с газетой, активно сотрудничать в ней.

На вечере выступили читатели — студент краевой юридической школы тов. Гаркави, офицер Данченко, библиограф краевой научной библиотеки тов. Плетнева, студент педагогического института И. Шунин.

Очеркисты тт. Шестакова и Кузнецова поделились опытом своей газетной работы, призвали читателей — «вымыслить людей» газетес связанных с газетой, активно сотрудничать в ней.

На вечере выступила читательница — студентка краевой юридической школы тов. Гаркави, офицер Данченко, библиограф краевой научной библиотеки тов. Плетнева, студент педагогического института И. Шунин.

Очеркисты тт. Шестакова и Кузнецова поделились опытом своей газетной работы, призвали читателей — «вымыслить людей» газетес связанных с газетой, активно сотрудничать в ней.

На вечере выступила читательница — студентка краевой юридической школы тов. Гаркави, офицер Данченко, библиограф краевой научной библиотеки тов. Плетнева, студент педагогического института И. Шунин.

Очеркисты тт. Шестакова и Кузнецова поделились опытом своей газетной работы, призвали читателей — «вымыслить людей» газетес связанных с газетой, активно сотрудничать в ней.

На вечере выступила читательница — студентка краевой юридической школы тов. Гаркави, офицер Данченко, библиограф краевой научной библиотеки тов. Плетнева, студент педагогического института И. Шунин.

Очеркисты тт. Шестакова и Кузнецова поделились опытом своей газетной работы, призвали читателей — «вымыслить людей» газетес связанных с газетой, активно сотрудничать в ней.

На вечере выступила читательница — студентка краевой юридической школы тов. Гаркави, офицер Данченко, библиограф краевой научной библиотеки тов. Плетнева, студент педагогического института И. Шунин.

Очеркисты тт. Шестакова и Кузнецова поделились опытом своей газетной работы, призвали читателей — «вымыслить людей» газетес связанных с газетой, активно сотрудничать в ней.

На вечере выступила читательница — студентка краевой юридической школы тов. Гаркави, офицер Данченко, библиограф краевой научной библиотеки тов. Плетнева, студент педагогического института И. Шунин.

Очеркисты тт. Шестакова и Кузнецова поделились опытом своей газетной работы, призвали читателей — «вымыслить людей» газетес связанных с газетой, активно сотрудничать в ней.

На вечере выступила читательница — студентка краевой юридической школы тов. Гаркави, офицер Данченко, библиограф краевой научной библиотеки тов. Плетнева, студент педагогического института И. Шунин.

Очеркисты тт. Шестакова и Кузнецова поделились опытом своей газетной работы, призвали читателей — «вымыслить людей» газетес связанных с газетой, активно сотрудничать в ней.

На вечере выступила читательница — студентка краевой юридической школы тов. Гаркави, офицер Данченко, библиограф краевой научной библиотеки тов. Плетнева, студент педагогического института И. Шунин.

Очеркисты тт. Шестакова и Кузнецова поделились опытом своей газетной работы, призвали читателей — «вымыслить людей» газетес связанных с газетой, активно сотрудничать в ней.

На вечере выступила читательница — студентка краевой юридической школы тов. Гаркави, офицер Данченко, библиограф краевой научной библиотеки тов. Плетнева, студент педагогического института И. Шунин.



В тайгу на снегу.

Фото-этюд Ю. Самойлова.

НА СЕВЕРЕ

Далекий край, суровый край,
С погодой испогожей;
Здесь над волнистым итчичи грай
Звенил с прибоем схоже.

Здесь и восточный бурлан метет,
С морозом бок-обок идет.
Якутская метелица
Поземкой жесткой стелется.

Здесь утром в дымке голубой
Вдоль берегов речь прибой
И генитя за длонями
Свирильянула.

Рыбак не меряет глаз
Своей линхой удочки,
Наполнил рыбью баркас,
Ее и широм не спрятчет.

У зверобоя таинственный дух:
В солнце споры, ярлык
Идут на промысле белух
В бушующее море.

И там сквозь волны
Под ибом склоны-снимки
Мелькают легкие чайны
За скопищем дельфинов.

Андрей ИВЕНСКИЙ.

СКАЗИТЕЛЬ ЭСКИМОССКОГО НАРОДА

Среди эскимосов, населяющих острова Ратманова и северные окраины Дальнего Востока, хорошо известен 80-летний охотник и зверобой Карлос Чунгутукане. В долгие зимы он ведет охоту на синего медведя, горностая, горишина, горностайного кота, синего волка и т. д.

Он рассказывает о труде, что славится у нас везде: о слухах рыбачьих, тяжелых баркасах и подвигах без прикрас.

Ты будешь усерен: так и знай,

Что ты побьешь этот край,

Где над волнистым итчичи грай

Звенил с прибоем схоже,

И подвиг не спрятает.

А если будет им с руки,

В осенний вечер далинин Тебе — расскажут рыбаки

О севере былья.

Они расскажут о труде,

Что славится у нас везде:

О слухах рыбачьих,

Успехах, неудачах,

И подвиг без прикрас.

А если будет им с руки,

В осенний вечер далинин Тебе — расскажут рыбаки

О севере былья.

А если будет им с руки,

В осенний вечер далинин Тебе — расскажут рыбаки

О севере былья.

А если будет им с руки,

В осенний вечер далинин Тебе — расскажут рыбаки

О севере былья.

А если будет им с руки,

В осенний вечер далинин Тебе — расскажут рыбаки

О севере былья.

А если будет им с руки,

В осенний вечер далинин Тебе — расскажут рыбаки

О севере былья.

А если будет им с руки,

В осенний вечер далинин Тебе — расскажут рыбаки

О севере былья.

А если будет им с руки,

В осенний вечер далинин Тебе — расскажут рыбаки

О севере былья.

А если будет им с руки,

В осенний вечер далинин Тебе — расскажут рыбаки

О севере былья.

А если будет им с руки,

В осенний вечер далинин Тебе — расскажут рыбаки

О севере былья.

А если будет им с руки,

В осенний вечер далинин Тебе — расскажут рыбаки

О севере былья.

А если будет им с руки,

В осенний вечер далинин Тебе — расскажут рыбаки

</div

